
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE AGOSTO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 

BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 

EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM" OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO SEGUNDO 
MATEUS 23,13-22 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 23,13-22 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus: 
13 
"Ai de vós, mestres da Lei e fariseus hipócritas! 
Vós fechais o Reino dos Céus aos homens. 
Vós, porém, não entrais, 
nem deixais entrar aqueles que o desejam. 
15 
Aí de vós, mestres da Lei e fariseus hipócritas! 
Vós percorreis o mar e a terra para converter alguém, 
e quando o conseguis,  
o tornais merecedor do inferno, 
duas vezes pior do que vós. 
16 
Ai de vós, guias cegos! 
Vós dizeis:  
'Se alguém jura pelo Templo, não vale; 
mas, se alguém jura pelo ouro do Templo, então vale!' 
17 
Insensatos e cegos! 
O que vale mais:  
o ouro ou o Templo que santifica o ouro? 
18 
Vós dizeis também: 
'Se alguém jura pelo altar, não vale; 
mas, se alguém jura pela oferta  



que está sobre o altar, então vale!' 
19 
Cegos! O que vale mais: 
a oferta, ou o altar que santifica a oferta? 
20 
Com efeito, quem jura pelo altar, 
jura por ele e por tudo o que está sobre ele. 
21 
E quem jura pelo Templo, 
jura por ele e por Deus que habita no Templo. 
22 
E quem jura pelo céu, jura pelo trono de Deus 
e por aquele que nele está sentado". 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
REALIZADA ÀS 19H DO DIA 18 DE AGOSTO, OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS 
MESMAS? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA).  

 
CONVIDAMOS A SENHORA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA E DESPORTO, MARIA EDINEILA SILVEIRA, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2025, DATADA DE 31 DE JULHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM RECONHECIMENTO PELA 
REALIZAÇÃO DO I MARCO CULTURAL, REALIZADO DE 07 A 12 DE JULHO 
DE 2025, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, AUTORA DA PREPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA IERY OSTERNO RIOS, COORDENADORA DE 
CULTURA DO MUNICÍPIO E ARTICULADORA DO SELO UNICEF, PARA 



RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2025, DATADA DE 31 DE JULHO 
DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM RECONHECIMENTO 
PELA REALIZAÇÃO DO I MARCO CULTURAL, REALIZADO DE 07 A 12 DE 
JULHO DE 2025, E COAUTORA NA CONFECÇÃO DO LIVRO "MARCO NA 
HISTÓRIA E MARCO NA MEMÓRIA", APRESENTADO NO EVENTO, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA 
DA PROPOSIÇÃO; 
 
 
CONVIDAMOS A SENHORA KLENIA MARIA DE SOUZA ROCHA, 
COORDENADORA DO PROJETO BIBLIOTECA INTERATIVA: HISTÓRIAS 
QUE ENCANTAM! E MOBILIZADORA DA EDUCAÇÃO NO SELO UNICEF, 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2025, DATADA DE 31 DE 
JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM 
RECONHECIMENTO PELA REALIZAÇÃO DO I MARCO CULTURAL, 
REALIZADO DE 07 A 12 DE JULHO DE 2025, E COAUTORA NA CONFECÇÃO 
DO LIVRO "MARCO NA HISTÓRIA E MARCO NA MEMÓRIA", APRESENTADO 
NO EVENTO, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
 
CONVIDAMOS O PROFESSOR JOSÉ BARTOLOMEL VASCONCELOS NETO 
SILVA, CRIADOR E EXPOSITOR DO LIVRO DIDÁTICO "MARCO NA 
HISTÓRIA E MARCO NA MEMÓRIA", APRESENTADO NO I MARCO 
CULTURAL, REALIZADO DE 07 A 12 DE JULHO DE 2025, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2025, DATADA DE 31 DE JULHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
 
CONVIDAMOS O SENHOR GALDÊNCIO LEORNE SILVA NETO, CRIADOR E 
EXPOSITOR DO LIVRO "ENTRE RIOS E RAÍZES: A GENEALOGIA 
MARQUENSE", APRESENTADO NO I MARCO CULTURAL, REALIZADO DE 
07 A 12 DE JULHO DE 2025. PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 
015/2025, DATADA DE 31 DE JULHO DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 



CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 027/2025, DE 18 DE AGOSTO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA O CENTRO DE EDUCAÇÃO 
INFANTIL JOSÉ SILVEIRA FILHO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, 
NESTE MUNICÍPIO, DENOMINADO PELA LEI MUNICIPAL N° 521, DE 05 DE 
MARÇO DE 2024, E ESTABELECE OUTRA PROVIDENCIAS;  

REQUERIMENTO Nº 146/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE PALESTRAS SOBRE A 
TEMÁTICA RELAÇÕES HUMANAS DESTINADAS AOS QUADROS DE 
SERVIDORES DA SAÚDE E EDUCAÇÃO, NO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 147/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PRIORIZAÇÃO DE PESSOAS ACOMETIDAS PELO 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA, MORMENTE CRIANÇAS 
E ADOLESCENTES, QUANDO DA EMISSÃO DO DOCUMENTO RG PELA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, O FAZENDO 
PREFERENCIALMENTE EM FORMA DE MUTIRÃO DURANTE A SEMANA 
DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, ARTICULADA E REALIZADA PELA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO POR 
VOLTA DO MÊS DE SETEMBRO; 
 
REQUERIMENTO Nº 148/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO PONTES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE PARADAS DE ÔNIBUS 
ESCOLAR/PONTOS ESCOLARES (GUARITAS) EM LOCAIS 
ESTRATÉGICOS DA CIDADE E NA ZONA RURAL, PROPORCIONANDO 
SEGURANÇA E COMODIDADE AOS ALUNOS DURANTE O EMBARQUE E 
DESEMBARQUE; 
 
REQUERIMENTO Nº 149/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO/INSTALAÇÃO DE CISTERNAS 
NAS LOCALIDADES DE PEDRA BRANCA, SEDÓ, JUREMAL, FEIJÃO 
BRAVO, REMANSO E VARJOTA; 

 
REQUERIMENTO Nº 150/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO A AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE VÍDEO DE 



QUALIDADE PARA A TRANSMISSÃO AO VIVO DAS SESSÕES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 151/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE CACHOEIRA AO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
ENCAMINHAMENTO; ENCAMINHO O PLE Nº 027/2025 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM CARATER DE 
URGÊNCIA, E ATENDENDO A SOLICITAÇÃO DO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL PELA URGÊNCIA DA MATÉRIA, FICAM OS SENHORES 
VEREADORES CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 19H DO DIA 26 DE AGOSTO DO ANO EM 
CURSO, PARA SUA DELIBERAÇÃO. ENCAMINHO, AINDA, OS 
REQUERIMENTOS N°s 146 A 151 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   

4 ______________________________________________________________  
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA O SENHOR LUIZ 
GONZAGA FERREIRA, QUE FARÁ UM CONVITE PARA AS SEMIFINAIS DO 
THE VOICE – DIA 28 DE AGOSTO, NA PRAÇA DO MUSEU, DISPONDO DE 
00;05MIN. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
024/2025, DE 14 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 



MUNICÍPIO DE MARCO OS EVENTOS RELIGIOSOS QUE ESPECIFICA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

REQUERIMENTO Nº 146/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE PALESTRAS SOBRE A TEMÁTICA 
RELAÇÕES HUMANAS DESTINADAS AOS QUADROS DE SERVIDORES DA 
SAÚDE E EDUCAÇÃO, NO MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO; 

 

REQUERIMENTO Nº 147/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PRIORIZAÇÃO DE PESSOAS ACOMETIDAS PELO 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA, MORMENTE CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES, QUANDO DA EMISSÃO DO DOCUMENTO RG PELA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, O FAZENDO 
PREFERENCIALMENTE EM FORMA DE MUTIRÃO DURANTE A SEMANA 
DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, ARTICULADA E REALIZADA PELA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO POR 
VOLTA DO MÊS DE SETEMBRO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO 

 

REQUERIMENTO Nº 148/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO PONTES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE PARADAS DE ÔNIBUS 
ESCOLAR/PONTOS ESCOLARES (GUARITAS) EM LOCAIS 
ESTRATÉGICOS DA CIDADE E NA ZONA RURAL, PROPORCIONANDO 
SEGURANÇA E COMODIDADE AOS ALUNOS DURANTE O EMBARQUE E 
DESEMBARQUE, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO; 

 

REQUERIMENTO Nº 149/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO/INSTALAÇÃO DE CISTERNAS 
NAS LOCALIDADES DE PEDRA BRANCA, SEDÓ, JUREMAL, FEIJÃO 
BRAVO, REMANSO E VARJOTA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO; 

 

REQUERIMENTO Nº 150/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO A AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE VÍDEO DE 
QUALIDADE PARA A TRANSMISSÃO AO VIVO DAS SESSÕES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO 

 

REQUERIMENTO Nº 151/2025, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE CACHOEIRA AO DISTRITO DE MOCAMBO, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO. 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PL E 03 (TRÊS) MINUTOS, 
PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 01 DE SETEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  

 


